



杨继诺:我在社区老有所为

在历山路社区,今年70岁的杨继诺老师就像一个“老顽童”,年近古稀的他是一位面带微笑的和蔼老人。退休后,他始终不忘作为一名共产党员所要发挥的先锋模范作用,用行动给社区带来生活的欢乐和生命的启发。在党支部学习活动中,杨继诺慷慨激昂,领唱红歌,学习党的政策精神,一丝不苟;运动场上,他的乒乓球、羽毛球、老年操都打得很好,是社区健身的带头人。

为红色大院建设贡献一位居民的力量

杨继诺有一个文件袋,放在包里随身携带。闲下来或者每次开党支部会议的时候,他便将文件袋里的东西拿出来翻阅学习。“这是最开始在党报上刊登的‘两学一做’的活动方案,这是齐鲁晚报上刊登的‘两学一做’的活动报道,还有一些杂志上的中央会议精神,我会习惯把这些内容剪下来,做成剪报,方便党支部的同志们阅读。”杨继诺阅读这些党报党刊非常认真,他在报纸上勾勾画画,把最核心的内容用红笔画出来,让活动内涵一目了然。

杨继诺是历山路社区第三党支部书记,他说自己得像一面旗



宣讲人:历山路社区杨继诺

帜一样。每次开支部会议,杨继诺便把学习考勤表拿出来。这份考勤表全面记录着支部党员每月的出勤情况。凭着这份考勤表和对支部党员的关心,杨继诺做到胸中有数。历山路社区第三党支部中,印红兵、袁宪停、高芹、张建生、杨红卫等,他们出勤率都是最高的。历山路社区党委书记董继红和副书记孙少萍经常参加和指导支部学习。杨继诺在支部学习中,采取的形式也在不断创新,逐渐多样化,除了专题讨论,党员也要轮流讲党课,讲学习心得,讲自己的生活和故事。

党支部成立一年来,杨老师带领支部党员坚持每周四进行政治学习,风雨无阻,现在支部成员都养成了自觉学习的好习惯。支部党员对杨继诺也是十分敬服。杨继诺经常说:“要活到老学到老,这是我们这些老党员最响亮的口号,但是不能光喊口号,重要的是实际行动,即身体力行、亲身体验、努力实践。我深深体会到,人不学习就跟不上形势的发展。”

历山路社区第三党支部每次开会时都要唱红歌《没有共产党就没有新中国》、《团结就是力量》、《四德歌》。很多支部党员表示,现在有这么丰富多样的学习资源,大家一定会将学习的质量提高一大步,更上一层楼。“我们决心与党员群众心心相印,同甘共苦,凝聚和团结在册党员和广大流动党员,让今后的支部工作有一个新起色。”杨继诺说。

在历山路社区党史微展馆还有一个杨继诺老师的“专柜”,里面摆放着他写的学习雷锋日记,他亲自制作的毛主席像章,以及他的老照片、工作证、山师附中毕业证等。他还经常给社区小朋友讲兵工厂的故事,讲朱彦夫的故事,为红色大院的建设和传承贡献了自己的一份力量。

在历山路社区党史微展馆还有一个杨继诺老师的“专柜”,里面摆放着他写的学习雷锋日记,他亲自制作的毛主席像章,以及他的老照片、工作证、山师附中毕业证等。他还经常给社区小朋友讲兵工厂的故事,讲朱彦夫的故事,为红色大院的建设和传承贡献了自己的一份力量。

去年冬天下了好几场雪,如果不及时清扫一上冻就好多天没法打球健身了。当时天气又冷,零下好几度,他都主动打扫,有时和小伙伴们一块打扫。虽然大伙出一身汗,但心里却美滋滋的。杨继诺的乒乓球打得也非常好,被济南市乒乓球协会评为优秀学员。

“大家健康我健康,大家快乐我快乐。”杨继诺的快乐总是和社区居民的快乐联系在一起,他愿和党员群众一块学习、健身、做好事,愿意为中老年人的生活更加丰富多彩而努力,多奉献他人,积极协助社区做好各项工作。

(许建立 刘鹏)



宣讲人:历山路社区 王观景

在东舍坊118号院,王观景用一颗朴实的心为居民服务着,他任劳任怨,把居民的事当自己的事,一心一意为社区居民办实事。

王观景现为历山路社区东舍坊第三支部书记。他生于1938年,1955年入伍时任济南军区警卫连

战士,1961年6月11日入党,1969年12月复员到省无线电厂工作,担任车间主任和支部书记,1980年改办转业,1998年退休。

王观景非常重视加强自身的理论修养,通过不断学习,更新观念,充实自己,振奋精神。特别是在担任党支部书记职务中,他深刻认识到身上的担子重,需要付出更多,但他任劳任怨,确保自己更好地承担这份责任。他坚持把学习作为提高自身综合素质的主要途径,牢固树立与时俱进的学习观念,以身作则,坚定自己的政治信念,时刻与党中央保持高度一致,使自己脚踏实地,勤勤恳恳地为社区工作。同时王观景十分注重把政治学习与警示教育结合起来,把自身学

习和社区工作学习教育结合起来,强化自身和队伍的理想信念,帮助自己和他人树立正确的人生观、价值观。

在王观景心中,没有什么比为居民办成一件实事更让他兴奋的了,也是他心中的头等大事。王观景平时与周围的居民和睦相处,是位热心肠,平时善于发现别人的难处,并能及时地给予对方指点和帮助。尤其是身边的空巢老人和残疾人,在他们遇到困难时,积极主动伸出援助之手,尽自己最大的努力帮助他们。

创卫期间,王观景不怕苦不怕累,虽然已经七十多岁,但他和社区工作人员一起打扫楼道、整理宿舍卫生。东舍坊118号是创卫工作的重点考察地点,需要

对楼道、庭院及有关垃圾死角、地面进行打扫和整理。院内有多处卫生死角反弹,里面堆积了大量的杂物,他主动要求带领社区志愿者配合社区工作人员前去清理,一到现场他就带头清理各种垃圾,由于王观景的身体力行和率先垂范,大家迅速将院内的卫生清理完毕,赢得了社区居民的认可和称赞,使社区创卫工作取得了阶段性的胜利。

东舍坊118号院供暖问题一直是老大难的问题。该院共有7栋楼、374户居民,2.5万平方米的供热面积,但实际热源仅能提供3栋楼、1万平方米。到底该先给哪个楼安装暖气,成为居民们争论的焦点。于是,王观景召集居民代表参与群策联盟议

事会,经多次协商沟通,居民最终同意2015年对条件更成熟的1、3、6号楼先行安装暖气。同时,与济南铁通公司负责人协商,同意对热源实行增容,2016年对其余的2、5、7、8号4栋楼安装暖气,实现居民供暖全覆盖。

爱和孝对王观景及其家庭来讲,既是中心,又是精神传承。王观景作为家中的长辈,用实际行动感动着家里的子女和晚辈,为他们树立了孝的榜样。

“奉献不怕苦,追求无止境。”这是王观景的人生格言,他是这么想的,也是这么做的,始终发挥着共产党员的先锋模范作用,在社区奉献着、行动着。

(许建立 刘鹏)

弘扬社会正气是我的职责

的慢节奏状态,用他自己的话说“我就是个闲不住的人。”这样的落差对于林绍农来说是一个考验。林绍农住在山东省林业厅宿舍,一些热心的老同志就介绍他到宿舍传达室工作,每天负责收发全院的报纸、信件。有了新的工作,林绍农的精神头又回来了,他工作起来尽心尽力,认真负责,深受家属院居民的信任。在传达室工作期间,林绍农发挥自己能说会写的特长,利用工作之余办起了黑板报,反映宿舍院的好人好事,弘扬风清气正的社区风气,受到了大家的一致好评。

林绍农不会打扑克,也不会玩牌,业余时间没什么个人爱好。在一次偶然的机会,他参与了社区的工作,这又重新激发了

他想发挥余热的夙愿。林绍农在工厂干了一辈子技术工作,对社区工作较为陌生,原先总认为社区工作无非是一些婆婆妈妈的琐碎小事,但真正参与到其中后,却彻底颠覆了他对社区工作的认识。“上面千条线,下面一根针”,社会的稳定,群众的安全,家家户户的点点滴滴都离不开社区工作人员的努力,社区就是服务老百姓的主阵地。林绍农积极投身到繁忙的社区工作中。

林绍农是公认的好脾气,不管谁家有事儿,他都会积极为他人排忧解难;发现社区正能量,他也会积极进行宣传。院里有一位老爷爷,已经九十多岁了,退休前是一位老干部,一生受人们尊重爱戴。老人虽有4个儿子,但大多在外地定居,平时和小

子住在一起,前几年老伴去世了,不久前小儿子也得了癌症去世,白发人送黑发人,老人十分悲痛,从此一病不起,生活逐渐不能自理。身边只有小儿媳妇照料老公公,她一边要照顾老人,一边要操持家务。俗话说“久病床前无孝子”,但是这位儿媳数十年如一日,伺候得十分周到,左邻右舍都备受感动,许多老人都说,就是亲女儿也不过如此。林绍农知道后,把这个情况反映给了社区党委,经社区党委讨论,一致同意把老人的儿媳评为2015年度“十亩园社区好媳妇”,这一事迹在宿舍居民中反响强烈,掀起一股敬老爱老的浪潮,使社区氛围得到了良好的提升,邻里之间更加和睦。

在日常生活中,林绍农崇尚勤俭持家,但在党和群众遇到困难的时候,他义无反顾地走在了最前面。前几年,恰逢四川汶川、青海玉树地震,有一次林绍农路过街心花园,看到很多人在排队,向灾区民众捐款,他就主动掏出了自己随身携带的全部现金支援灾区。有时候在泉城广场和公共场合有一些爱心捐赠和献血公益活动,他也积极参与贡献出自己的一份力量。

林绍农正是一位把人生价值发挥到极致的老者,岁月无情,芳华不在,但为人民服务的事迹,却如同大树上深深的年轮,永不褪去。中国梦,需要千千万万像林绍农这样的人用默默无闻和平淡岁月来描绘、来抒写。

(许建立 刘鹏)



宣讲人:十亩园社区 林绍农

林绍农1980年加入中国共产党,2002年从省无线电厂技术科岗位上退休后回到社区担任七家村第二党支部书记。在厂里时,他年年被评为先进工作者,是厂里的技术骨干,业务精英。退休后,环境变了,从紧张忙碌的工作氛围,变到了赋闲在家